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NEGERI TRENGGANU 

DEWAN NEGERI 

PENYATA RESMI 

Penggal Persidangan Yang Pertama Dewan Negeri Yang Keliraa 

Hari Ahad 30 haribulan Julai, 1978 

Dewan Negeri mulai bersidang pada pukul 12.15 petang 

Di Dewan Negeri, Kuala Trengganu. 

I1ADIR 

Yang Amat-Berhormat Dato' Menteri Besar 
Dato' Haji Wan,-Mokhtar bin Ahmad, SPMT. ,KMN.,JP..PJK. 

Yang Berhormat Data1. Wan Adnan bin Ismail, DPMT. ,KMN., JP. PPT*" 
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Dato1 Abu Bakar bin Daud, DPMT.,PJK. ... 
Encik Ahmad Sidi bin Haji Ismail, SMT.,KMN,, 

. JP.,PJK. 
lengku Mahmud bin Mansor, JP.,KMN.,PJK..,, 
Haji Abdullah bin Jusoh, SMT.,AMN.,JP.,PJK. 
Haji Abdul Rashid bin Ngah, PJK. ... 

Haji Mohd.Adib bin Omar, JP.,PJK. ... 
Encik Tok Teng Sai, AMN.,PJK. 
IIaji_.Mohd.Salleh bin Ismail, SMT.,PJK. ... 
Dato* Abu Bakar bin Ahmad, DPMT•,AMN•,PJK! 
Haji Ismail bin Yusoff, SMT.,AMN.,PJK. ... 
Haji Abdul Rahman bin Awang, PJK.' ... 
Encik Ismail Haitami bin Salleh, AMN.,PJK, 
Encik Iiussin bin Haji Abdullah, AMN.,PJK, 
Encik Abdul Rahman bin Ali, AMN.,PJK. ... 
Encik Salleh bin Mohamad, AMN.,PJK. PPN... 
Haji Abd.Muttalib bin Haji Salleh, SMT.,JP, 
Encik abdul Rashid bin Mohamad, AMN.,PJK,. 
Wan Ibrahim bin Wan Othman, AMN.,PJK. 
Encik Ismail Alfalah bin Salleh, PJK. ... 
Haji Abd.Razik bin Taib, AMN. 
Encik Mustapha bin Abd.Majeed, SMT. PJK.., 
Encik Muda bin Abdullah, AMN.,PJK. 
Tengku Zahid bin Musa, PJK. 
Encik Mohd.Shafie bin Hj.Abd.Rahman, PJK. 
Encik Zakaria bin Muda, PJK. 
Encik Mohd.Nor bin Abdullah, PJK.,PPN. 
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rang Berhormat Setiausaha Kerajaan, • 
Y j, V/ Wira Jay.., (Dato* Che Wan Khalid bin Nong, DPMT PJK ELB ) 
rang Berhormat Penasihat Undang-undang Negeri ' } 

Encik abdul Kadir bin Sulaiman, PJK. ' 
Tang Berhormat Pegawai Kewangan Negeri, • 

SetM Jansss-' (Dat0' Rahman bin Nasir, DPMT.,PJK., HLB.) 

Wakil Chukai 
Wakil Kemasek 
Wakil Lading 

l/akil Telemong 
Wakil Setiu 
Wakil BuYit Kenak 
Wakil Seberang 

Takir 
Wakil Merchang 
Wakil Bandar 
Wakil Tanggol 
Wakil ICampong Raja 
Wakil Manir 
Wakil Bukit Tunggal 
Wakil Paka 
Wakil Ulu Besut 
Wakil Binjai 
V/akil Langkap 
Wakil Batu Burok 
Wakil Jeram 
Wakil Batu Rakit 
Wakil Bukit Bandi 
V/akil Bukit Pay on g 
Wakil Sura 
Wakil Joranga.u 
J/fetkil Harang 
V/akil Wakaf MGmpelam 
Wakil Kuala Bosut 
Wakil Kuala Brang 
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P R O C L A M A T I O N  

By His Royal Highness TUANKU ISMAIL NASIRUDDIN SHAH, 
Darjah Kerabat Yang nmat Mulia, Darjah Kerabat (Malaysia), 
Darjah Utaraa Seri Mahkota Negara, Seri Paduka Mahkota 
irenggaxiu, Darjah Kerabat Yang Amat Di-Hormati Kelantan 
(Al-Yunusi), Darjah Kerabat (Selangor), Darjah Kerabat Yang 
iimat Di-IIormati (Perak), Darjah Kerabat Seri Indera Mahkota 
Pahang Yang -mat Di-Hormati, Ibni AL-MARHUM AL-SULTAN ZAINAL 
'aBIDIN, Sultan and Sovereign Ruler of the State and Territory 
of Trengganu Darul-Iman and all its Dependencies. 

(State Seal) (Ruler's Sign Manual) 

WIlERKlS the Legislative Assembly of the State was dissolved 
on 12th day of Jun, 1978. 

AND WHEREAS by Clause (A) of Article XLIV of the Laws of 
the Constitution^of Trengganu (First Part) whenever the Legis­
lative assembly is dissolved the new Legislative Assembly shall 
be summoned to meet on a date not later than ninety days from 
t/ licit/ del to • . 

NOW THEREFORE, WE, TUANKU ISMAIL NASIRUDDIN SHAH, 'ariah 
Kerabat Yang Amat Mulia, Darjah Kerabat (Malaysia), 
Darjah Utama Seri Mahkota Negara, Seri Paduka Mahkota 
irengganu, Darjah Kerabat Yang Anat Di-Hormati Kelantan 
U - ^5^5 Darjah Kerabat (Selangor), Darjah Kerabat Yang 
Amat Di-Hormati (Perak), Darjah Kerabat Seri Indera Mahkota 

^lUaat Di-Hormati, Ibni AL-MARHUM ALSULTAN ZAINAL 
rp 5 ^ '3overeign Ruler of the State and Territory oi 

rengganu Darul-Iman and all its Dependencies, DO HEREBY APPOINT 
the 30tn day of July, 1978, as the day for the commencement of 
TriL^M5t oGSS1°n of the Fifth Legislative Assembly, and the 
First Meeting of such session shall be held at 12.15 p.m. on 
-he aforesaid date in the State Legislative Assembly Chamber 
at Kuala Trengganu. 

Given at Our Istana in Kuala Trengganu, this 22nd day of 
u uiy, 19 /o, 

Z SUK.TR.637/1; PUN.TR.(S) 30^7 

By His Royal Highness's Command, 

DATO' HAJI WAN MOKHTAR BIN AHMAD, 
Menteri Besar, Trengganu. 
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FDMILIHAN YANG DIPERTUA DEWAN 

Setiausaha Dewaii: Yang Amat Berhormat Dato' Menteri Besar, Ahli-ahli 
Yang Berhormat sekelian, perkara kedua di dalam Tertib Pekerjaan Dewan pada 
liari ini ialah "Pemilihan Yang Dipertua Dewan": Saya dengan segala hormat-
nya men je input Ahli-ahli Yang Berhormat sekelian membuat cadangan. 

-Xfeftg Amat Berhormat Dato' Menteri Besar: Tuan Setiausaha De'wan, saya ' 
bangun untuk mencadangkan Yang Berhormat Tuan Haji Mohd.Salleh bin Ismail, 
v/akil Tanggol, untuk mengambil tempat di Dewan Yang Mulia ini sebagai Yang 
Dipertua Dewan. 

Yang Berhormat Sncik Abdul Rashid bin Mohammad: Tuan Setiausaha Dewan, 
saya menyokong cadangan supaya Yang Berhormat Haji Mohd.Salleh bin Ismail, 
l/akil Tanggol, mengambil tempat di dalam Dewan Yang Mulia ini sebagai Yang 
Dipertua Dewan. 

lain-lain cadangan? Tiada: Yang Amat Berhormat 
Dato' Menteri Besar, Ahli-ahli Yang Berhormat sekelian, nampaknya hanya acla 
satu cadangan sahaja yang mencadangkan Yang Berhormat Haji Mohd.Salleh bin 
Ismail, 1/aUil Tanggol mengambil tempat di dalam Dewan Yang Mulia. ini sebagai 
Yang Dipertua Dewan. 

_ Cadangan ini telah mendapat sokongan dan sabelom daripada ini 
saya telah di maklorakan oleh Yang Berhormat Haji Mohd.Salleh bin Ismail 
sendiri bahawa beliau memberi kesanggupan untuk berkhidmat sebagai Yang 
Dipertua Dewan sekiranya beliau di pilih. Dengan lial yang demikian saya 
mengistiharkan bahawa Yang Berhormat Haji Mohd.Salleh bin Ismail dengan 
ini di pilih menjadi Yang Dipertua Dewan bagi Dewan Hndangan Negeri 
Trongganu. 

Yang nrnat^Berhormat Dato' Menteri Besar dan Yang Berhormat Encik Abdul 
Rasnitf oin Mohammad kemudian bangun mer.jemput Yang Berhormat Haji 
Mohd.Salleh bin Ismail mengangkat sumpah di hadapan Tuan Setiausaha 
Dewan Undangan Negeri dan menduduki Kerusi Yang Dipertua Dewan. 

Yang Berhormat Tuan Yang Dipertua raembaca Do'a. 

UCAPAN TUAN YANG DIPERTUA 

Tuan Yang Dipertua: Yang Amat Berhormat Dato' Menteri 
Besar, xang Berhormat-Yang Berhormat sekelian, saya mengaturkan ucapaa 
satmgg%-tmggi tenmakasih dan penghargaan saya kepada Kerajaan Negeri 
Trengganu dan Ahli-ahli Dewan sekelian diatas kepercayaan dan keyakinan 
Lie.l-.ntik sax a sebagai Yang Dipertua Dewan. Dengan keyakinan dan keper­
cayaan Ahli-alili Yang Berhormat sekelian saya percaya dapat saya menjalan-
lean tugas yang rnana berat mi dengan seadil-adilnya. Oleh yang demikiar 
saya berharap benar kepada semua Ahli-ahli Yang Berhormat dapat memberi 
kerqasama dalam masa saya menjalankan Persidangan ini mudah-mudahan 
Kexgasama daripada Ahli-ahli Yang Berhormat sekelian dapat menyenang 
urusan menjalanton persidangan. Oleh kerana system yang kita pakai 
dan amalan pada hari mi system yang berdemokratik saya berharap benar 
a awa i i-ahli Yang Berhormat sekelian dapat menyumbang tenaga dan 

™ Jewan Yang Mulia ini dengan sihat dan wajar mudah-mudahan 

km t, nTg' Tdlng didalam Dewan YanS Mulia ini diperkenaa-k«ji oleh Tohan Yang Maha Besar. Sekian. 
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UNDANG-UNDANG BAGI DIRI KERAJAAN 
TRENGGANU 

( Bab Yang Pertaraa ) 

(Fasal XLV) 

STMPAH BAGI AHLI-AHLI DEWAN NEGERI 
0O0 

WALL/,HI, 1/ABILL/.HI, WATALLAHI, 

ABALAH SAYA, 

jcxiig telah dipilili menjadi ahli Dewan Negeri bagi Negeri Trengganu, 

dengan sesungguhnya mengangkat sumpah (atau berikrar) bahawa saya akan 

sebenar-benar menjalankan kewajipan-kewajipan saya sebagai seorang 

ahli dengan sedaya upaya saya, bahawa saya akan bersetiawan dan taat 

setia dengan sebenamya kepada Negeri Trengganu dan baliawa saya akan 

memelihara, raelindungi dan merapertahankan Perlembagaan Negeri Trengganu. 

(tandatangan) 

Sumpah ini diperbuat oleh 

di hadapan saya 

YANG DI PERTUA, 
DEWAN NEGERI TRENGGANU. 

Pada 30 haribulan Julai , 1978. 
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UPACARA HENGANGKAT SUMPAH AHLI-AHLI 
UNDANGAN NEGERI 

Ahli-ahli yang berikut tampil di hadapan Yang Berhormat Tuan Ys.ng 
Dipertua Dewan untuk raengangkat sumpah Ahli Dewan Undangan Negeri:-

1. YAB Data'- Menteri Besar 
(Dator Haji Wan Mokhtar bin Ahmad, SPMT., 
KlilT», JP0 ,PJK,) 

(Wakil Chukai) 

2. YB Dato' Wan Adnan bin Ismail, DPMT.,KMN., 
JP.jPPT, 
(Wakil Kemasek) . 

3* YB Dato' Abu Bakar bin Daud, DPMT.,PJK. 
(Wakil Ladang) 

4« dB Encik Ahmad Sidi bin Haji Ismail, 
SMT, KMN.,  JP. ,  PJK. 
(Wakil Telemong) 

3. YB Tengku Mahmud bin Mansor, JP.,KMN.,PJK. 
(Wakil Setiu) 

6. YB Haji Abdullah bin Jusoh, SMT. ,AMN., JP. ,PJK. 
(Wakil Bukit Kenak) 

7. YB Ilaji Abdul Rashid bin Ngah, PJK. 
(Wakil Seberang Takir) 

8. YB Haji Molid.Adib bin Omar, JP.,PJK. 
(Wakil Merchang) 

9« YB Encik Tok Teng Sai, AM.,PJK. 
(Wakil Bandar) 

10. YB Dato' Abu Bakar bin Ahmad, BPMT.,AMN.,PJK. 
(Wakil Kampung Raja) 

11. YB Haji Ismail bin Yusoff, SMT.,AMN.,PJK. 
(Wakil Manir) 

12. YB Haji Abdul Rahman bin Awang, PJK. 
(Wakil Bukit Tunggal) 

13. YB Encik Ismail Haitami bin Salleh, AMN.,PJK. 
(Wakil Paka) 

14. YB Encik Hussin bin Haji Abdullah, AMN.,PJK. 
(Wakil Ulu Besut) 

13* YB Encik Abdul Rahman bin Ali, AMN.,PJK. 
(Wakil Binjai) 

16. YB Encik_Salleh bin Mohamed, AMN.,PJK.,PPN. 
(Wakil Langkap) 

17. YB Haji Abdul Muttalib bin Haji Salleh, SMT.,JP.,PJK, 
(Wakil Batu Burok) 

1o. YB Encik Abdul Rashid bin Mohamad, AMN.,PJK, 
(Wakil Jeram) 

•>.  YB Wan Ibrahim b in Wan Othman, AMN.,PJK. 
(Wakil Batu Rakit) 

20. IB Encik Ismail Alfalah bin Salleh, PJK. 
(Wakil Bukit Bandi) 

21. YB Haji Abdul Razik bin Taib, AMN. 
(Wakil Bukit Payong) 

.. 7. 
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22. YB Encik Mustapha bin Abd.Majeed, SMT.,PJK. 
((Vakil Sura) 

23. YB Encik Muda bin Abdullah, AMN.,PJK. 
(Wakil Jerangau) 

2b. YB Tengku Zahid bin Musa, PJK. 
(Wakil Marang) 

23. YB Encik Mohd.Shafie bin Hj.Abd.Rahman, PJK. 
(Wakil Wakaf Mempelam) 

26. YB Encik Zakaria bin Muda, KK. 
(Wakil Kuala Besut) 

27. YB Encik Mohd.Nor bin Abdullah, PJK.,PPN. 
(Wakil Kuala Brang) 

n « • » o« 



JAWATANKUASA KIRA-KIRA WANG NEGERI 

Yang Berhormat Dato1 Wan Adrian: Yang Berhormat Tuan Yang Dipcrtua, 
saya pohon izin untuk mengemukakan satu Usui yang berbunyi:-

!?Buhav/a Dewan Undangan Negeri yang bersidang pada hari ini 
membuat KETETAPAN bersetuju melantik suatu Jawatankuasa 
Kira-kira Wang Negeri menurut Fasal 110 Peraturan-
peraturan dan Perintah-perintah Tetap Dewan Negeri dan 
ahli-ahlinya tcrdiri daripada:-

1. YB Dato' Abu Dakar bin Ahmad, 
. DPMT., ANN., PJK. ... ... Pengerusi. 

2. YB Haji Abdul Rahman bin Awang, PJK. ' ' Ahli 
3. YB Encik Salleh bin Mohamad, AMN.,PJK.,PPN. :i 

Z.L. YB Encik Razik bin Taib, AMN. ... » 
3. YB Encik Muda bin nbdullah, AMN.,PJK. M 

6. YB I/an Ibrahim bin Wan Othman, AMN.,PJK. iJ 

7. YB Ilaji Alxl.Muttalib bin Hj.Salleh, 
SI-IT., JP.,PJK. ... ... K ir 

Sekian, Tuan Yang Dipertua. 

YIP Encik Zakaria bin Muda; Yang Berhormat Tuan Yang Dipertua, 
saya mcnyokong Usui ini. 

Oleh kerana tidak r.da ahli yang hendak berucap, Usui ini kemudian 
di hr.dapka.n kepada Mesyuarat dan di persetu jukan dengan sebulat 
suara. 

USUB INI DI TERIMA, 



JAWATANKUASA PSRATURAN-PERATURAN DAN 
PER IN TAH -PER INTAH TSTAP DAN KEBEBASAN 
BERT A IMDUHAN KEPADA AHLI-AHLI DEWAN 
"* NEGERI 

Yang Derhormat Encik Ahmad Sidi: Yang Berhormat Tuan Yang Dipertua 
saya pohon izin untuk mengemukakan satu Usui yang berbunyis-

"Bahawa Dev/an Undangan Negeri yang bersidang pada liari ini 
mombuat KETETAPAN bersetuju melantik suatu Jawatankuasa 
Poraturan-peraturan dan Perintah-perintah Tetap dan 
Kobebasan serta Irabuhan kepada Ahli-ahli Dev/an Negeri 
dan Ahli-ahlinya terdiri da ripada:-

1. YB Yang-Dipertua Dewan ... ... Pengerusi 
2. YB Dato* Wan Adnan bin Ismail, DPMT., 

KMN ,-,-JP., PPT. ... ... Ahli 
3. YB Dato* Abu Bakar bin Baud, DPMT.,PJK. " 
A. YB Encik Tok Teng Sai, AMN.,PJIi. ... f 
5. YB Encik Abdul Rahman bin Ali, AMN.,PJK. [| 

6. YB Encik Hussin bin Haji Abdullah, AMN.,PJK. !1 

7. YB Encik Ismail Haitami bin Salleh, AMN.,PJK. " 
8. YB Betiausaha Kerajaan Negeri ... i! 

9. YB Penasihat Undang-undang Negeri.... " 

Sekian, Tuan Yang Dipertua. 

Yang Berhormat Haji Abd.Rahman bin Awang* Yang Berhormat Tuan Yang 
Dipertua, saya raenyokong Usui ini. 

Oleh kcra.na tidak ada ahli yang hendak berucap, Usui ini kemudian 
di hadapkan kepada Mesyuarat dan di persetujukan dengan sebulat 
suara. 

USUL INI DI TERIMA. 
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T A N G G U H A N  

Yang Amat Berhormat Dato' Menteri Besar: Tuan Yang Dipertua, 
saya mencadangkan supaya Dewan ini di tangguhkan kepada satu raasa 
yang akan di tetapkan kelak. 

Yang Berhormat Tuan Yang Dipertua: Ahli-ahli Yang Berhormat 
sekelian, satu usul untuk menangguhkan Dewan telah di bawa oleh 
Yang Amat Berhormat Dato' Menteri Besar; sabelom saya tanggohkan 
sekali lagi saya suka mengaturkan satinggi-tinggi terirnakasih 
kepada Kerajaan diatas perlantikan saya sebagai Yang Dipertua 
Dewan dan sabelom di tamatkan, saya dengan segala hormatnya memper-
,silako.ii semua Ahli-ahli Yang Berhormat, Ketua-ketua Pejabat, Pegawai-
pegawai dan sekelian hadirin yang berada dalam Dewan Yang Mulia pad;, 
hari ini ka Dewan Tunku Abdul Rahman untuk sarapan tengahari. Saya 
tangguhlva.n Dewan untuk satu ketika. 

PERSIBAKGAN DEWAN DI TANGGUHKAN PADA PUKUL 1.19 PETANG. 

* * * * * * * * * * * * * * *  

Pejabat Setiausaha Dewan Undangan Negeri Trengganu, 
Bangunan Darul Iman, 
Kuala Trengganu. 


